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Narrativa

Ata nº 570/2024 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos nove (09) dias
do Mês de abril do Ano de Dois Mil e Vinte e quatro (2024), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da manhã
no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro, reuniram-se
os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes – Presidente; Amauri Olartechea – 1º Vice-Presidente; Nivaldo
Henrique Pereira de Almeida  – 2º Vice-Presidente; José Alves Pimenta Neto Monteiro – 1º Secretário; Joanes
Pimentel Vieira; Flávio Roberto Alves de Brito;  Ildeslane Dimeira dos Reis; José Odorico de Oliveira Almeida;
Lidiane Farias de Souza; Emerson Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza Milléo. Constatando o quórum
regimental o Presidente Carlos da Rocha Pontes, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da
democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, passou a palavra ao
Professor Carlos Ângelo – Membro da Igreja Adventista, para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos da
Rocha Pontes, colocou em discussão as Atas Nºs 566 da Sessão Ordinária do dia 02 e 567, 568 e 569 das
Sessões Extraordinárias do dia 05 do mês de abril de 2024. Não havendo discussão, colocou-se em votação e
as mesmas foram aprovadas por unanimidade. Fez leitura da Moção de Pesar em face da família da saudosa
Evanir Maria dos Reis, em discussão. O Vereador José Odorico, comentou que essa senhora é pioneira na
Colônia Paredes e deixou história naquela região, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma
foi aprovada por unanimidade.  Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 007/2024, de autoria do Vereador
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Amauri Olartechea, fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de
Lei do Legislativo nº 007/2024, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado e oito votos a favor e duas abstenção. Fez leitura do Parecer da Comissão de Agricultura, Pecuária,
Meio Ambiente e Turismo ao Projeto de Lei do Legislativo nº 007/2024, em discussão,  não havendo discussão,
colocou em votação. A Vereadora Ildeslane Dimeira, comentou que proibir soa como censura, pediu para colocar
uma análise do Ministério apúbico neste Projeto, dependendo do Evento ser permitido sim a soltura de fogos o
mesmo foi aprovado  por nove votos a favor um contrário. O Presidente suspendeu a Sessão por um minuto,
reabriu a Sessão, fez leitura do Parecer da Comissão de Saúde Pública e Assistência Social, ao Projeto de Lei
do Legislativo nº 007/2024, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação. O Vereador José
Odorico, comentou que respeita todos desde que haja um poder moderador. A Vereadora Ildeslane Dimeira,
comentou que realmente os animais sofrem demais, ressaltou que faltou apresentar uma emenda, disse que
respeita o Projeto e vai apoiar o que a maioria decidir. A Vereadora Cleisymaira, parabenizou o Vereador por seu
Projeto, comentou que estamos no mês de conscientização do Autismo, citou um caso do final do ano sobre
autismo que aconteceu na Praça das Américas, comentou sobre o assunto dentro do Projeto. O Vereador
Nivaldo Henrique, cumprimentou a todos, falou que diversas vezes depara com revolta de donos de animais de
estimação, por conta da soltura de fogos, e também crianças com autismo, podendo causar um trauma
irreparável. O Vereador José Pimenta, comentou que é uma realidade muita próxima, ressaltou ser prejudicado
não somente as crianças, animais e sim os idosos também, parabenizou o Vereador por seu projeto pela sua
atitude. O Vereador Joanes Pimentel, parabenizou o Vereador por seu projeto, mencionou sobre a dificuldade
das crianças que tem autismo quando solta fogos. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, explicou que deixa a
pauta visível vinte e quatros horas antes, ressaltou que não recebeu nenhum pedido para retirar o Projeto da
pauta do dia da Sessão. O Vereador Amauri Olartechea, comentou que esse Projeto é um anseio da população,
falou que a população que pediu para ter coragem de colocar o projeto em votação, para ajudar a comunidade,
falou que pessoas são mutiladas soltando fogos, prejudica as crianças com autismo e os animais, falou que é
indiguino tirar o nome da Comissão, para não votar no Projeto, falou sobre a responsabilidade desse Projeto, o
mesmo foi aprovado por oito votos a favor e  duas abstenção, sendo assim Projeto aprovado. PEQUENO
EXPEDIENTE: O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando limpeza no Motódromo Márcio Lima Nantes. O Presidente agradeceu a presença de todos que
estão no Plenário. A Vereadora Lidiane Farias de Souza, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando que tampe uma fossa que está desmoronando na Rua José Francisco Pimenta nº 31 no Bairro
Bella Suiça, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando tapa buracos na Rua Porfírio Gonçalves entre o
Mercado Paulista e Igreja Assembléia de Deus, fez Moção de Pesar em face do Sr. Luiz Fernandes dos Reis,
popular Luizão do Berrante, pelo seu passamento dia 06/04/24, comentou que o que mais faz lembrar é o toque
do berrante, em discussão. O Vereador Flávio Brito, comentou que o Sr. Luizão era uma pessoa de auto estima e
muito simples, falou que todos rioverdenses conheciam o Luizão, e todos conhecia seu trabalho, ele era muito
dedicado, mencionou que o Luizão foi professor de berrante do seu filho. O Vereador José Odorico, comentou
que o Luizão berranteiro, ele sempre dizia que iria abrir o dia do berranteiro, mencionou que o Luizão levou o
nome da nossa cidade para vários lugares. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milléo, cumprimentou a
todos, mencionou que o Luizão vai fazer falta dentro da Câmara, falou que o Luizão tocou o coração de muitas
pessoas, disse que o Luizão não tinha nem ouro e nem prata, mas tinha o amor, mencionou o legado que o
Luizão deixou, mencionou que o Luizão mesmo doente nunca tirou o sorriso do rosto, acha justo a homenagem
ao Luizão Berranteiro. A Vereadora Ildeslane Dimeira, falou que o Luizão foi um baluarte da Cultura em Rio
Verde, disse que acompanhou a trajetória do Luizão, por ocupar a Secretaria da Cultura em 2013, falou que os
jovens tem essa referência dentro das escolas dentro da cultura com o Luizão. O Vereador Amauri Olartechea,
parabenizou a Vereadora pelo seu requerimento, disse que o Luizão passou conhecimento tão valioso na cultura
Pantaneira, falou que a Vereadora perde um amigo. O Presidente Carlos Pontes, deixa seu sentimento pela
perca do Luizão, comentou que o mesmo era nato na cultura Pantaneira, falou do amor que o Luizão tinha pela
sua família e amigos, que Deus fortaleça a todos, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma
foi aprovada por unanimidade,  fez Moção de Congratulação em face do Sr. Ademar Gomes de Almeida e sua
esposa Cleuza, por ter sido vizinho e ter cuidado e atendido sempre o Luizão, em discussão, não havendo
discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram, fez
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Moção de congratulação, em face da empresária Laís de Fátima Queiroz e do Sr. Cristiano, pela sua empresa de
roupas que inaugurou semana passada em nossa cidade, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, a mesma foi aprovado por unanimidade.  O Vereador José Odorico de Oliveira
Almeida, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Saúde, para que informe aos pacientes qual o dia
do agendamento do ortopedista em nosso Município, fez indicação à Sanesul, solicitando que tampe um
vazamento de água na Rua do Expedicionário bairro Santa Inês, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
limpeza e roçada do Cemitério. O Vereador Emerson Alves Flores, cumprimentou a todos, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando limpeza e roçada do Cemitério, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
roçada e limpeza no meio fio do asfalto novo, na Rua Porfírio Lopez, fez indicação à Secretaria de Saúde,
solicitando que seja feito aquisição de um aparelho do tipo hotoscópio que auxilia no atendimento médico para o
ESF do Jardim dos Estados, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção de iluminação pública
na Rua Porfírio Lopez, nos nºs 111 e 121 no bairro Jardim dos Estados. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos
Reis, cumprimentou a todos, fez requerimento a Secretaria de Saúde, solicitando que seja esclarecido a
deliberação dos poços Artesianos, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, fez requerimento à Secretaria de Educação, com cópia ao Conselho Tutelar,  que
informe o porque à três semanas o transporte escolar não vão buscar os alunos na fazenda  São Francisco,
Entre Rios, Cacimba e Faz. Tomba, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milléo,
cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza e manutenção da Rua Mato
Grosso e Rua Pernambuco, bairro Luiz Bandeira de Brito, pediu para as pessoas não jogarem lixos no
Motodromo, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que avise à população o dia do Calendário da coleta
de lixos não perecíveis. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida, cumprimentou a todos, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção da Rua Leopoldo Ferronato com a Rua Piá, bairro Nova
Rio Verde,  fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção da Rua Osvaldo Cruz, bairro Jardim
José Antônio, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção da Rua Tetê Espíndula, bairro Nova
Esperança. O Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, fez indicação, à Secretaria de Obras,
solicitando que faça correção das Vias dos Bairros Santa Terezinha e Paraíso Cacerense, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando manutenção da Av. Euclides Góis, na Rua paralela Espetinho de Ouro até a
Auto Elétrica Paraná, fez indicação à Secretária de Obras, solicitando junto aos proprietários dos terrenos baldios
que sejam notificados a fazer a limpeza dos mesmos. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, passou a
Presidência ao Vereador Amauri Olartechea. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, cumprimentou a todos, fez
requerimento ao COINTA, solicitando que inclua o Poder Legislativo no consórcio, para terem vozes dentro do
consórcio. O Vereador Flávio Brito, comentou que assim as Câmaras Municipais poderão despertar idéias, falou
que são os Vereadores que vão para a linha de frente mostrar projeto para o povo. O Vereador José Odorico,
mencionou que desde da criação do COINTA, são feitos os registros em ata das compras, parabenizou o
Vereador pelo seu requerimento, pediu para que o COINTA olhe mais as necessidades dos Vereadores, para
selecionar os problemas mais difícil. Não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado
por unanimidade, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando patrolamento e cascalhamento na Rua João
Paulo I, bairro Jardim Vaticano, reforçou suas indicações anteriores, mandou um abraço ao Flávio Barbeiro,
Shirley mandou um abraço aos seus amigos. O Vereador Amauri Olartechea devolveu a Presidência ao
Presidente Carlos Pontes. O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, cumprimentou a todos, fez ofício ao
Deputado Renato Câmara, solicitando para aumentar o efetivo do Terceiro Pelotão  da Segunda Companhia da
Polícia Militar de Rio Verde-MS. O Vereador Joanes Pimentel Vieira, cumprimentou a todos, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando manutenção da Rua Ricardo Franco em frente ao Dr. Zampiere Centro, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando cascalhamento e patrolamento nos pontos críticos dos
Assentamentos FAMA e AGRIVERDE, reforçou suas indicações anteriores, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando que faça um serviço paleativo na entrada da região do Colégio Rural que dá acesso pelo bairro
Coronel Manoel Mariano, parabenizou a Secretária e toda sua Equipe da Assistência Social por instalar o Ar
condicionado e trocado a porta da Capela do Cemitério, mandou um abraço ao professor Fernando e aos
funcionários da Secretaria de Obras.   GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Flávio Roberto Alves de
Brito cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes novamente e comentou sobre sua indicação a respeito

PÁGINA 3 DE 7

DOC: 



da limpeza do Motodromo pediu que seja atendido pela Secretaria de Obras, pois as pessoas fazem caminhada
ali dentro e muitos ocupam por causa da sombra. Disse que ele e sua colega Cleisymaira fizeram a mesma
solicitação então pediu que a limpeza seja feita em caráter de urgência, pois quem está perdendo é a própria
população. Lembrou do reforço que fez na Rua Leopoldo Ferronatto quando chove junta muita água perto do
quebra molas e pediu para que se tome providência sobre isso, pois o local se torna uma lagoa. Fez um pedido
solicitando a manutenção das Ruas do Bairro Vila Nova, onde foi feita a manutenção, mas com as chuvas terá
que ser feita novamente disse que se perdeu o material no Bairro Luiz Bandeira de Brito e isso é normal, mas
também solicitou que seja realizado o serviço novamente. Hoje o asfalto se encontra danificado e precisa ser
feito uma manutenção o mais rápido possível na Vila da Tota como é conhecido. Segundo informações está
sendo feito por etapas e no momento a limpeza está sendo no cemitério o Vereador disse que hoje a capela é
bem cuidada e as pessoas podem utilizar para velar seus entes queridos e disse também que logo será colocado
ar-condicionado e pediu a Secretária de Assistência Social Ana Miriam que instale uma porta de blindex naquele
local. A Vereadora Lidiane Farias de Souza dispensou o uso da tribuna. O Vereador José Odorico de Oliveira
de Almeida cumprimentou todos os presentes e os ouvintes novamente e comentou sobre a questão da limpeza
que nesse período de chuva é normal ter que limpar mais de uma vez o mesmo local e disse que poderia jogar
veneno para ajudar a resolver o problema mais rápido. Sobre os agendamentos disse que as pessoas estão
chegando no local para fazer o agendamento e só estão pegando o telefone delas pediu que seja dado uma
esperança para essas pessoas que informe elas para quando vai ficar a consulta delas, pois sabemos que
algumas tem problemas ortopédicos e que geralmente vem com muita dor e precisam saber quando vai ser
resolvido o problema delas. Falou sobre o pedido que fez a Sanesul na Rua Expedicionário faz tempo que tá
vazando água lá e não está sendo resolvido disse que espera que o mais breve possível seja resolvido.
Comentou sobre o Projeto que foi discutido hoje nesta Casa de Leis e disse que é polêmico ou não cada um tem
sua opinião e ele deixou a dele, em relação ao Projeto disse que não foi contra apenas de absteve da votação.
Falou sobre a visita que fez em Campo Grande semana passada e hoje disse que agradece ao Senador por tudo
que vem fazendo todo o apoio que ele tem dado ao partido PSD na nossa região em nome do Kaká seu
assessor deixou seu respeito a todos da equipe. Disse que juntos vão fazer um partido mais forte e somar pela
nossa cidade. O Vereador Emerson Alves Flores dispensou o uso da tribuna.A Vereadora Ildeslane Dimeira
dos Reis cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e pediu esclarecimentos sobre os exames que estão
deixando de ser marcados disse que tem um encaminhamento de urgência de um morador com problemas
cardíacos e recebeu orientação que volte dia 15 que provavelmente vai ter agenda, mas não se sabe para
quando vai ser agendado e não tem como falar isso para o coração. Disse que isso é brincadeira porque tem
coisa que dá para esperar, mas certas coisas não podemos esperar e algumas pessoas não podem esperar
disse que isso repudia a Vereadora esse atendimento caótico da Saúde do nosso município. Disse que a doença
não é assim não dá para esperar. Disse que dinheiro não é problema e pediu para que o responsável resolva
essa questão que contrate médicos pois nessa gestão temos muitas emendas para a saúde e que isso já está
chato e feio pediu para que o setor da saúde se reorganize, pois com a vida a gente não brinca não é um asfalto
que podemos desviar o caminho. Não se pode esperar, pois as vezes não para apenas na consulta tem uma
série de exames. Saúde tem que ser prioridade para que depois possa aproveitar o asfalto e as infra-estruturas
que estão sendo feitas em nosso município. Falou sobre seu requerimento ao Secretário Interino de Saúde
Joelson Furtado. Comentou sobre a demanda de poços artesianos que ela fez e no documento atual está
pedindo a possibilidade de pular a etapa da licitação, pois em 10 dias o município estará perdendo R$ 450 mil
reais a Vereadora disse que esse problema está aqui desde 2017 e que ela não vai passar a mão na cabeça de
ninguém disse que o dinheiro chegou a voltar para a origem e que eles conseguiram deixar no município desde
que o mesmo faça a parte dele que é documental. Disse que essa possibilidade de perder R$ 450 mil reais
assusta. Pediu para que façam visitas a zona rural para ver a realidade dessas pessoas e disse que isso é difícil
demais, pois eles precisam da água e não tem. Disse que presenciou no Assentamento Fama um senhor indo no
vizinho buscar água para seus animais e disse que parece que lá a perfuração do poço não foi atingida. Disse
que é um absurdo que nos dias de hoje isso ainda exista tendo dinheiro na conta. A Vereadora Cleisymaira
Paes de Souza Milleo cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes novamente e falou sobre a estrada da
Serra da Pimenteira que está sendo cascalhada e está em acabamento final. Agradeceu ao Governador do
Estado Eduardo Riedel, o Secretário Hélio Peluff pelo cuidado e carinho que tem com a nossa cidade. Disse que
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se orgulha em fazer parte do partido PSDB que mudou a cara de Rio Verde. Reforçou o pedido da limpeza do
cemitério e também na esquina do Mercado Thais onde o mato está muito alto. Deixou um abraço ao Dr. Rouney
e toda a equipe do CAPS pelo excelente trabalho que eles estão fazendo. Parabenizou a Comunidade São José
pelo excelente evento ocorrido no último fim de semana. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de
Almeida cumprimentou todos os presentes e os ouvintes novamente e fez uma indicação solicitando
cascalhamento na Rua que dá acesso ao Colégio Rural no Bairro Campo Alegre onde a situação está
complicada para os proprietários de chácaras que estão tendo que fazer valetas ou quebra-molas para melhorar
o escoamento da água naquele local. Pediu que esse problema seja resolvido o mais rápido possível. O
Vereador Nivaldo Henrique assumiu a Presidência para que o Vereador Amauri Olartechea fazer uso da tribuna.
O Vereador Amauri Olartechea cumprimentou todos os presentes e os ouvintes e agradeceu a todos os seus
colegas que foram favoráveis ao Projeto de Lei do Legislativo nº 007/2024 que dispõe sobre a proibição da
queima de fogos de artifícios em nosso município disse que em alguns lugares do Brasil já é proibido a soltura de
fogos de artifícios. Disse que é uma questão de saúde pública onde os animais e os idosos são os mais afetados.
Agradeceu a Secretaria de Obras pelo trabalho que foi feito na Vila Figueira e disse que no momento é apenas
um paliativo, pois em alguns lugares onde a Sanesul mexeu não foi refeito o asfalto. Disse que a nova empresa
que vai fazer o asfalto do Jardim Planalto já está fazendo a sondagem do solo para ver quais os equipamentos
necessários para se instalar a galeria de águas pluviais que vai atender toda a região e a Vila Figueira através de
um acesso. O Vereador disse que muitos não gostam de fazer esse serviço porque não aparece, mas é um
serviço que precisa ser feito. Disse que o Brasil já ultrapassou a marca de 2,5 milhões de casos de dengue só
em 2024 esse é o maior número já registrado em todo o país desde 2000. Disse que precisamos de uma parceria
entre a população e o poder público contra a dengue porque ela pode prejudicar a todos já tivemos pessoas em
nosso município que tiveram dengue hemorrágica e pediu para que as pessoas limpem seus quintais para
evitarmos perder pessoas para a dengue. Disse que existe diferença entre fazer política e fazer politicagem. A
politicagem se faz na época da eleição quando se quer ganhar um espaço perante a sociedade. E política é feita
olhando nos olhos da população se faz conversando. Disse que seu gabinete está à disposição. Disse que todos
eles estão trabalhando por Rio Verde independente de partido. A população se alegra em ver hoje o Bairro
Jardim dos Estados e agora vai acontecer no Jardim Semíramis e Ouro Verde, mas pediu um pouco de paciência
a população, pois eles estão trabalhando. O Vereador Carlos Pontes retomou a Presidência. O Vereador Carlos
da Rocha Pontes dispensou o uso da tribuna.O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro dispensou o uso
da tribuna. O Vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes disse que no
último sábado se encerrou o prazo da janela partidária onde as pessoas poderiam se inscrever para serem pré-
candidatos disse que tem muitos bons nomes como pré-candidatos para a próxima eleição e tem certeza que a
população vai prestar atenção nisso. Como Presidente do partido União Brasil deu boas vindas ao Vereador José
Pimenta que hoje faz parte do partido e a todos que puderam se inscrever neste partido. O Presidente Carlos
Pontes agradeceu a audiência e presença de todos inclusive da Elioana que esteve aqui desde o início e não
havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia Nove (09) de Abril do Ano de Dois Mil
e Vinte e Quatro (2024). Autorizou que lavrasse está Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e
assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
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Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 569/2024   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Moção::Pesar-29/2024   Aprovada

3 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 7/2024   Aprovada
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